甘蔗浆大轴纸周报(2015.5.1-2015.5.8)

一、 甘蔗浆及其混浆大轴纸本周表现

表 1: 广西地区甘蔗浆大轴纸出厂报价表(单位:元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
广西原生纸业	5900	5900	-	-
广西香兰纸业	6100	6100	-	-
广西大明纸业	5900	5950	+50	-
鹿寨县盛兴纸业	5900	6000	+100	-
南宁沱江纸业	5900	5900	-	-
广西南华纸业	6000	6100	+100	-
来宾郑发纸业	5900	5950	+50	-
来宾东糖纸业	5900	5900	-	-

数据来源:中纸在线信息部

表 2: 广西地区甘木混浆大轴纸出厂报价表(单位: 元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
广西天力丰	6300	6300	-	挂浆
	6600	6600		喷浆
百色合众纸业	6000	6000	-	•
钦州叶诚纸业	5900	5900	•	ı
广西瑞彩纸业	6400	6400	1	A0
	6200	6200		A2
广西华怡纸业	6200	6300	ı	B1
	6000	6100		B2
广西圣大纸业	6250	6250	-	-

数据来源:中纸在线信息部

二、甘蔗浆大轴纸本周市场分析

浆厂方面:本周,随着永凯停机、东糖单线生产,广西地区甘蔗浆库存量大幅下降,个别浆厂迫于库存压力,实单继续出现松动迹象,但甘蔗浆总体报价较为稳定。目前,甘蔗湿浆主流报价 5800-5900 元/吨。

纸厂方面: 进入五月份,广西地区甘蔗浆大轴纸出货情况良好,整体市场依然处于旺季之中。南华纸业月初再次报涨 100 元/吨,之后来宾、柳州、崇左等地区都有厂家跟涨,幅度 50-100 元/吨,但其他大部分厂家仍保持节前报价,涨价意向并不强烈。目前,广西地区甘蔗浆大轴纸主流报价 5900-6000 元/吨,甘木混浆大轴纸 6100-6300 元/吨。

中纸预测:受"两高一低"政策影响,2015年以来,广东东莞地区关停了大批造纸厂, 因此广西甘蔗浆大轴纸源源不断流进广东市场,大大缓解了广西区内产能压力。预计近期甘蔗浆大轴纸或将稳中略涨。

三、本周焦点新闻回顾

3.1 广东韶能集团进军本色生活用纸

含漂白剂,不含农药残留物,无尘无屑,天然柔韧,健康环保。这是韶能本色用纸 最为抢眼的特点,也是与传统白色生活用纸最显著的区别。

作为韶关市本土知名上市企业,广东韶能集团股份有限公司一直专注于发电老本行,为何改弦抢滩本色生活用纸市场?带着强烈的好奇心,记者最近走进了韶能。

抢占先机: 韶能转型大势所趋

环顾众多的能源企业,当前的日子并不轻松:水电资源几乎用尽,可开发空间已十分有限;原煤发电因环保问题也受国家政策限制;靠提升电价来拓展企业利润空间的可能性极小······

何去何从, 韶能处在了十字路口。欲继续做大做强, 韶能靠什么?

延伸产业链,促进本土企业转型升级。韶能高层把目光聚焦到了符合国家产业政策 的低碳环保项目上。

广东韶能集团股份有限公司曾发布公告称:公司全资子公司韶关南雄珠玑纸业有限公司拟投资建设本色生活用纸项目,首期投资2亿元,年产3万吨本色生活用纸。

这是一个颇为前卫又经过深思熟虑的高明决策。在国内率先采用竹浆为唯一原料生产高端本色生活用纸, 化资源优势为经济优势。

事实上,韶能珠玑纸业停止生产竞争力弱的传统产品,转而抢占健康环保本色生活 用纸的市场高地,不仅前景好,而且符合国家产业政策。更重要的是,本色生活用纸属 于环保产品,与当今社会环保消费理念和公司未来发展战略完全一致,这对企业进一步 提高盈利能力意义深远。

地利人和: 韶能转型优势所在

开发一个创新型的产品,地利人和,十分关键。地利,韶能自不必多言。南雄及其周边县、市,现有丛生竹、毛竹40多万亩,年伐量逾100万吨。随着"韶能本色"生活用纸的大量生产,当地丰富的竹子资源将得到有效地利用,并可促进韶关农业产业结构的调整,带动当地农民大力发展种竹业,增收致富,实现一举多赢。

人和,韶能更不在话下。纵观许多年来生活用纸快速发展的格局,再看目前各个造纸企业产能的疯狂扩张,全行业基本上已经进入微利时代,各个生活用纸厂家们都已经充分认识到市场竞争的残酷性与长期性,于是纷纷调整策略以适应企业未来的发展。而"韶能本色"的横空出世,正是韶能集团高层高瞻远瞩实施战略突围的结果。

创新与突破,这是韶能集团在近乎残酷的市场竞争中所表现出来的一种自信和担当; 而"韶能本色"这一国内市场高端纸品一线品牌的破壳,无疑将使更多的国内外消费者 拥有健康、享受生活。

历史轮回:本色生活用纸前世今生

五六十年代出生的人群,对黄色草浆生活用纸应该并不陌生。

20多年前,在我国广大的消费家庭,就是使用这种最初级的本色生活用纸,其粗糙、简陋、劣质成为人们当时的普遍印象。此后历经10多年发展升级,我国生活用纸行业的生产工艺技术大幅地提高,普通老百姓都用上了纸质洁净、柔软、细腻、洁白的生活用纸产品,那种厚实、简陋的本色生活用纸逐渐淡出了人们的视野。

然而,时过境迁,随着健康环保理念的植入,人们崇尚回归自然,本色生活用纸近年又重出江湖,而且一改当年厚实粗糙、简陋劣质的品质,变得洁净、柔和、亲切,并因此引领新一轮消费热潮,逐渐成为中高收入家庭、婴幼儿以及城市年轻白领三大消费人群的时尚生活用纸。

"韶能本色"目前尚是代产、试销阶段,但消费者反应良好。明年4月,韶能集团 从国外引进当今世界上最先进的生产线后,将转由其麾下的南雄珠玑纸业独家生产。届 时,"韶能本色"兴许会带来中高端生活用纸的一场大革命!

纸业大战: 韶能本色前景可期

"白色生活用纸几乎一统天下,这种状况已经到了改变的时候!"面对记者的采访, 韶能集团高层可谓成竹在胸。记者注意到,"不漂白、更健康",不仅成为"韶能本色" 后来居上的砝码,更是其占领生活用纸市场的杀手锏。 事实上,生活用纸的这场颜色之争,折射的是各大小纸企在面临全行业亏损困境之下向中高端生活用纸寻求突破的一种存亡之举。

韶能本色生活用纸作为一项革新的产业,完全利用当地原生态、纯天然的竹类资源, 采用"本色浆纸技术"生产,堪称健康环保的代名词。

生产全程不使用漂白剂, 更不添加增白剂。

整个生产工艺最大限度保留和改进竹纤维的天然柔韧特性。

由于运用一系列特有本色技术工艺,"韶能本色"保持了纯天然竹纤维的原始色彩 和质感,而且不掉屑、不掉粉。

另据国家产品质量监督检验中心检测验证,在显微镜下观测,竹纤维中有一种名为"竹琨"的抗菌物质,因而同样数量的细菌在棉、木纤维制品中大量繁衍,而在竹纤维制品上,24小时即可将其消灭80%,足见"韶能本色"的抗菌能力是其它原料的生活用纸所无法比拟。